
No.  DE ACTA 19

FECHA: CALAPA, OCTUBRE 25 DE 2025

HORA. 110:22 AM

LUGAR: RECINTO CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZufllGA

SECRETARIA: SHARON  PERALTA

PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO ZuitlGA

Buenos dfas,  honorables concejales. Siendo las  10:22 de la  mafiana,  hay 25 de octubfe de
2025, damos inicio al qulnlo perfodo de sesiones extraordinarlas del aiio 2025. Secretaria, por
favor, d6 lectura al orden del dia.

SECRETARIA:   SHARON PERAITA

Buenos dfas para todos, vamos a proceder con la lectura del orden del dfa

ORDEN DEL D{A c:ORREsroNDiENTE A LA sEsi6N  EXTRAORDiNARiA DEL HONORABLE
CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

I:ECHA: SABADO 25 DE OCTUBRE DE 2025

1.   ORAC16N A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL SAULON OSPINA

2.   LLAMADO A LISTA Y VERtFICAC16N DEL QUORUM

3.    LECTURA   DEL   DECRETO   No.   155   (FOR   MEDIC)   DEL  CUAL  SE  CONVOCA   A   SESIONES

EXTRAORDINARIAS   AL   HONORABLE  CONCEJO   MUNICIPAL   DE  GALAPA  Y  SE   DICTAN

OTRAS  DISPOSICIONES)

4.    PRIMER   DEBATE   DEL   PROYECTO   DE   ACUERDO   No.   013   (POR   MEDIO   DEL   CUAL   SE

ADOPTAN    MEDIDAS    EXCEPCIONALES    Y   TRANSITORIAS    EN    EL    PAGO    DE    INTERESES

MORATORIOS Y SANCIONES PARA DEUDORES DE OBLIGACIONES TRIBUTARIAS DE ORDEN



MUNICIPAL.)

5.    LECTURA DE COMUNICACIONES

6.    CIERRE

PRESIDENTE:   ROBERT0 CuAO ZufllGA

Honorables concejales, par favor mantener la mano alzada para autorizar y aprobar el orden
del dfa.
ARNOLD  MANUEL DEVENISH  MACIAS
CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO  RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLO  PEREZ

EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABL0 GUTIERREZ  BARROS
MANUEL FRANCISCO SILVERA  RUBIANO
MARLON  ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MARTINEZ  LLANOS

ROBERTO CARLOS CUAO ZUNIGA
SAULON  DE JESUS OSPINA SARMIENTO
TERESA  DE JESUS  LLANOS ARRIETA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

NO APRUEBA
APRUEBA

NO ASIST16
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

Queda  aprobado  par todos,  con  excepci6n  del  concejql  Manuel  Silvera  que  no  est6  de
acuerdo y la concejal Nicolle que no asisti6 a la sesi6n, continoe secretaria.

SECRI:TARIA:   SHARON  pl:RALTA     .

1 a ORAC16N A CARGO  DEL HONORABLE CONCEJAL SAULON  OSPINA

CONCEJAL: SAULON 0SPINA

Querido Dios, te damos gracias porque nos has regalado un dfa mds de vida, Sehor. Te damos
gracias  porque  nos  has  permitido  llegar  hasta  aquf,  Sefior,  a  servirte  y a  servirle  a  nuestro
municipio. Te cloy gracias par la vida de coda una de las personas que estdn aquf, Sef`or,
porque son personas designadas para prestar su servicio a Galapa. Bendice sus hogares, sus
familias y sus trabajos. Bendicenos, Seiior, y al6janos de la maldad, del peligro y de las malas
intenciones. Te pido, Padre amado, que nos regales una sesi6n pr6spera, uno sesi6n en paz,
y que nos concedas mucha sabidurfa para tomar decisiones acertadas en coda momento

Concejodegalapa



de nuestras vidas. Am6n y amen.

SECRETARIA:   SIIARON  PERALTA

2° LLAMADO A LISTA Y VERIFICAC16N  DEL QUORUM

ALVAREZ TORRADO CARLOS JULIO
CANTILLO  PEREZ  CECIL ENRIQUE

CUAO zurriiGA ROBERTO cARLOs
DEVENISH  MACIAS  ARNOLD  MANUEL
GUTIERREZ BARRIOS  JUAN  PABLO

LLANOS ARRIETA TERESA DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON  ENRIQUE
MARTINEZ  LLANOS  NICOLLE YOLANDA
OSPINA SARMIENTO SAULON  DE JESUS
RANGEL CALLE CARLOS ALBEIRO
ROMERO RAMOS EDUARDO JOSE
SILVERA RUBIANO M'ANUEL FRANCISCO
VILLARREAL UTRIA CARLC)S ALBERTO

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

NO  ASISTIC)

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

3a   LECTURA   DEL   DECRETO   No.    155   (POR   MEDIO   DEL   CLIAL   SE   CONVOCA   A   SESIONES
EXTRAORDINARIAS  AL  HONC)RABLE  CONCEJO  MUNICIPAL  DE  GALAPA  Y  SE  DICTAN  OTRAS
DISPOSICIONES)  (SE DA  LECTURA DEL DECRETO No.155)

4°  PRIMER  DEBATE DEL PROYECTQ  DE ACUERDO  No.  013  (FOR  MEDIO DEL CUAL SE ADOPTAN
MEDIDAS    EXCEPCIONALES    Y   TRANSITORIAS    EN    EL-   PAGO    DE   INTERESES    MORATORIOS    Y
SANCIONES  PARA DEUDORES  DE OBLIGACIONES TR}BUTARIAS  DE ORDEN  MUNICIPAL.)

PRESIDENTE:  R0BERTO CuAO Zuf]lGA

Tiene la palabra el honorable concejal Carlos Alvarez

CONCEJAL: CAR[OS ALVAREZ

Buenos dias, sefior Presidente, a la mesa directiva, a los honorables concejales y a la sefiora
Secretaria. Presidente, uno pregunta: este Proyeclo N.a 013, cada vez que llega al Concejo,
usted tiene que expedir uno resoluci6n convocando a las sesiones. Se lo pregunto y mds que



todo se lo exijo hoy porque, con este problema que tenemos respecto a este proyecto y las
dos sesiones, no sabemos si son legales o ilegales. Mi pregunta es: 2usted hizo la resoluci6n?

PRESJDENTE:  ROBERTO CUAO ZufilGA
_-.€L`_-x

ELiE±g±ff!,i
NO

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Entonces, esta sesi6n carece de legaliclad. Le di.rfa yo, coma concejal, que suspenda esta
sesi6n y vuelva a convocar a sesiones mientras se expide la reso[uci6n, porque sin resoluci6n
no se puede realizar la sesi6n.

PRESIDENTE:  ROBERTO CuAO ZuftlGA

Pero, entonces  las clemds sesiones  las  hemos venido haciendo mal porque no estdbamos
haciendo resoluci6n

CONCEJA[: CARLOS A[VAREZ

Pero  entonces  la  ley  lo  dice,  como  usted  se  acogi6  al  artfculo   73  que  me  estaba
mencionando, y lo pueden buscar, cada vez que el alcalde envia un proyecto usted debe
expedir uno resoluci6n desde el Concejo para poder convocarnos a sesiones y realizar las
mismas. Si hoy no hay reso[uci6n, esta sesi6n es ilegal. Entonces, lo que tendrfamos que hacer
es anular la sesi6n de hay y volvernos a convocar. Se lo dejo descrito para que lo tenga en
cuenta.

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO ZuRIGA

aY en que articulo dice eso?

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

B®squenlo, usted, coma presidente, tiene que buscarlo, o si quiere, t6mese cinco minutos y
averfgoelo bien.

CONCEJAL: SAULON OSPINA



Sefior presidente, no, no es asi, ya con el decreto esta dando

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Si, pero con el decreto 61 debe hacer uno resoluci6n, y se los demuestro que si. Pero buen
sigan, yo solo les estoy diciendo pQrque queremos curarnos en salud y que usted tambi6n s
cure en salud.

pREsiDENTE:  ROBERTO CUAO zuniGA

Yo lo que digo es que entonces todo lo que hemos venido haciendo esta mal

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Vea presidente ases6rese y bdsquelo y no quiero que esto se vciya a ilegcilidad

CONCEJAL: SAUION OSPINA

Honorable, pero es que le estamos diciendo que con el decreto ya esta

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Bueno,  si  usted  dice  qLie  es  asf,  ya  el  presidente  es  quien  debs  c]ecidir si  continoa  a  no
continoa. Pero yo, como concejal, le estoy exigiendo la resoluci6n de convocatoria segtJn el
Proyecto de Acuerdo N.a 013 del 8 de octubre de 2025. El, como presidente, debe expedir
uno resoluci6n donde nos convoque a ncjsotros para estudiar este proyecto. Si hay no estd la
resoluci6n, presidente, esta sesi6n carece de legalidad. Gracias, presidente. Si quiere, pida
cinco minutos y ases6rese.

pREsiDENTE:  ROBERTO CUAO zumGA

Tiene la palabra el honorable concej.al Saul6n Ospina

CONCEJAL: SAul.ON 0SPINA

Gracias, seFior presidente. A ver, es que, honorable, ni siquiera hemos empezado con lo que
corresponde al proyecto y ya se habla de que se ampar6 en el artfculo 73, cuando ni siquiera



decretos expedidos por el alcalde en cuestiones extraordinarias; siempre se ha manejado asi,
y  ni  siquiera  el  reglamento  interno  manifiesta  que  deba  hacerse  mediante  resc>luci6n.  EI
presidente  recibe  la  convocatoria  y  se  encarga  de  convocarnos  a  nosotros;  ese  es  el
procedimiento de las convocatorias.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Concejal,  el arffculo 73 al  que  me referi es el que  mencion6 cuando  pregunt6 en  qu6 se
basaba.  En  dicho amculo se establece  que Se puedeh realizar dos sesiones, y le dije  que
claro, que venimos cometiendo un error c]esde hace afios bueno, no tantos aFios, desde que
nos convertimos en municipio de cuarta categon'a. £Por qu6? Porque las sesiones, cuando el
alcalde envfa un proyecto+ primero deben llegar a las comisiones; las comisiones lo estudian
y luego si pasa a la plenaria. Aqui se hace lo contrario: se presenta el proyecto, despues se
entrega a las comisiones y luego es cuando se aprueba. Hoy me amparo en el artfculo 73,
porqiie tenemos dos sesiories extraordinarias y por eso estamos haciendo esto; pero tambi6n
el arttculo sefiala que, cuando llega un proyecto, el presidente del Concejo debe expedir
uno  resoluci6n interna. Leg digo:  bosquenlo,  yo solo lc>s estoy previniendo de lo que  puede
pason  El  ahfculo  establece  que  los  presidentes  deben  hacer  una  resoluci6n,  8por  qu6?
Porque  nosotros  somos  aut6nomos  frente  a  la  Alcaldia.  El  alcalde  si  es  nuestra  cabeza
administrativa, pero al convocamos, aqui debe hacerse uno resoluci6n interna para estudiar
el proyecto. Uno veg se haga la resoluci6n y la aprobemos, con esa resoluci6n se remite alld.
Si ustedes, concejales, consideran que no, estd bien, pero le digo al presidente que, si quiere,
pida cinco minutos, porque esta sesi6n, para mf, es ilegal.,

CONCEJAL: CARLOS VILLARREAI

Presidente, yo creo que lo mds sano es que busquemos en el archivo c6mo se ha realizado
la convocatoria y si, en efecto, se ha expedido alguna resoluci6n de convocatoria por parte
de las mesas directivas anteriores, porqiie ahora mismo ya me surgi6 la duda.

PRESIDENTE: ROBERTO CuAO ZufllGA

Se suspende la sesi6n por 5 minutos

CONCEJAL: CARLOS AIVAREZ

Presidente, debe someterlo a consideraci6n



pREslDENTE: ROBERTO CUAO zunicA

Se somete a consideraci6n, Ievanten la mono los que est6n de acuerdo

ARNOLD MANUEL DEVENisH MAaAs
CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO  RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL  UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ
EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO GUTIERREZ  BARRQS
MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO
MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MARTINEZ  LLANOS
ROBERTO cARLOs CUAO zumGA
SAULON DE JESUS OSPINA SARMIENTO
TERESA DE JESUS LLANOS ARRIETA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APF3UEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
NO ASIST16
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

Aprobado por todos con excepci6n de Nicolle Martinez que no asisti6

SECRETARIA:   SHARON PERA[TA

Se  suspende  la  sesi6n  siendo  las  110:44  de  la  mafiana;  se  reanuda  siendo  las  10:53  de  la
maf]ana

PRESIDENTE: ROBERTO CuAO ZuRIIGA

Tiene la palabra el honorable concejal Amold Devenish

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Buenos  dfas,  honorables  concejales,  mesa  directiva,  seftor Presidente  y demds  asistentes.
Dado los cinco minutos que se aprcibaron en plenaria, se revis6 junto con el Presidente que
no existe, como sehal6 el honorable concejal, fundamento para considerar que la sesi6n sea
ilegal. Se verific6 que los requisites para que la sesi6n se lleve a cabo y se presente el primer
debate se cumplieron  a trav6s de la comisi6n. Si bien la  prdctica anterior se  realizaba de
manera distinta, no afecta la validez, ya que se cumplian los dos debates: primero y segundo.
En esta ocasi6n, la comisi6n se activ6, recibi6 el proyecto y se surti6 un primer debate en la



comisi6n,  existiendo  un  acta  que  soporta  dicha  reuni6n.  Considero  que  no  est6  de  mds
proceder a surtir el segundo debate  con  las  horas  necesarias y dar lectura  al informe del
primer debate.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Nunca antes habfa pasado esto; en los diez afios que llevo en el Concejo, nunca habfamcts
tramitado  un  proyecto  en  solo  dos sesiones.  Al  ser un  proyecto en  dos se5iones,  usted ya
estudi6 y mencion6 que el artrculo correspondiente lo permite; sin embargo, no estamos muy
de acuerdo con ello. Entonces, para dejar claridad sobre el tema de las dos sesiones, vuelvo
y le reitero: usted  debe expedir uno resoluci6n.  a Presidente del Concejo,  para citamos a
sesiones, tiene que hacer uno reso(uci6n donde nos convoque para estudiar este proyecto.
Si usted ya lc> revis6 y lo consiclera correcto, estd bien, puede continuar el proceso. Lo dnico
que quiero dejar clara es que, por segunda vez, le pregunto: gusted hizo la resoluci6n?

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO ZufllGA

No se hizo la resoluci6n porque ya tenemos la resoluci6n mediante la cual el alcalde nos cita
a debatir un tema determinado, que en este caso es el Proyecto de Acuerdo N.° 013.

CONCEJAl.: CARLOS ALVAREZ

Pero acu6rdese, nosotros nQ somos empleados del Alcalcle. Usted me entiende, Presidente:
el Alcalde da 6rdenes a sus empleados a trabajadores, acierto? Nosotros somos aut6nomos.
El nos convoca mediante un clecreto que emite con el proyecto de acuerdo,  pero usted,
como Presidente, debe expedir`una resoluci6n para cctnvctcarnos a las sesiones. Y m6s aon
con este proyecto que estamos tratando hay, en el que estamos realizando la entrega del
proyecto y el primer debate el misrno dfa. Porque usted mismo lc> acaba de decir:  "primer
debate". Hoy estamos cambiando las reglas qua tradicionalmente se venfan aplicando. Lo
que quiero dejar claro es que, para que este proyecto pueda aprobarse en dos sesiones, en
mi  concepto  como  concejal,  debe  existir  uno  resoluci6n  suya  convocdndonos  a  este
proyecto para que tenga legalidad. Si usted no la hizc), est6 bien. Discolpeme,  usted  es el
Presidente. Gracias.

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO ZufqlGA

Tiene la palabra el honorable concejal Manuel Silvera



cONCEiAL: mANUEL siLVERA

Gracias, Presidente. Buenos dfas a usted, a todos los honorables concejales y a los presentes.
Voy a explicar par qu6 no levant6 la mano en el momento en que se pidi6 la aprobaci6n del
orden del dfa. Estoy de acuerdo con parfe de lo que manifesto el concejal Alvarez, pues e
algo a lo que nos enfrentamos par primera vez. Aqur hay dos aspectos que quisiera destaca
Pn.mero,  como  se  manifestaba  hace  unos  dias,  la  convocatc>ria  se  realiz6,  obviamente,
mediante  el  decreto que  nos  ley6  hace  un  mc)nrento la seflora Secretaria,  por el  cual  el
Alcalde, ante la necesidad de modificar el presupuesto par una posible desfinanciaci6n del
municipio, nos cita a tratar temas coma salud, transporfa, justicia, cultura, deporte, desastres
y emergencias, gesti6n, administraci6n ptiblica y patrimonio, los cuales hoy se yen afectados
y est6n pendiendo de un hilt), par decirlo de alguna manera, para lo que resta de la vigencia
2025. Se nos convoca conforme a lo establecido en la ley y, si acudimos al arffculo 73, donde
se habla de los debates, este dice lo siguiente -voy a leerlo textualmente-: "Para que un
proyecto  sea  acuercto  debs  aprobarse  en  dos  debates  celebrados  en  distintos  dfas.  EI
proyecto serd  presentedo en  la Secretarfa  del  Concejo,  la  cual  lo reparfird  a  la  comisi6n
correspondiente, donde surtird el primer debate.  La Presidencia del Concejo designard  un
ponente para el primer y segundo debate, y el segundo debate le corresponderd a la sesi6n
plenaria." Si nos basamos en esto, hay algo de raz6n, pero tambien es cierto lo que aquf se
manifiesta: es la primera vez que ocurre de esta forma. Desde mi pasici6n personal, este es
un  proyecto  extenso  -mds  de  tres  mil  millones  de  pesos  que  se  van  a  modificar  en  el
presupuesto-y considero que es algo muy amplio para tramitarlo, vulgarmente hablando,
de   "rampl6n".   Le   manifestaba   a   la   mayorfa   de   los ,concejales  con   quienes   tuve   la
oportunidad de conversar que existe un punto en el que hemos debatido bastante: la Ley
2461,  que  todos  concicemos  y  que  tiene  tres  arliculos  importantes.  El  primero  modifica  el
nomero de sesiones ordinarias y 6xtraordinarias, y en su artfoulo s6ptimo sefiala lo siguiente -
leo  textualmente-:   "La  presente  ley  rige  a  partir  de  su  promulgaci6n  y  deroga   las
disposiciones  que  le  sean  cQntrarias."  El  concejal  Arnold  Devenish  mencionaba  algo  muy
importante: que un reglamento interno estd fundamentado y basado en la ley, y que la ley
reposa  sobre  dicho  reglamento.  Si  lo  anal'zam,Qs  t6cnicamente  desde  el  derecho  y  la
jurisprudencia  en  Colombia,  la  ley  estd  por  encima  de  cualquier otra  norma.  Par  tanto,
aunque un reglamento inferno diga lo contrario o no lo contemple, no puede restarle fuerza
a la ley. El articulo segundo de la misma norma indica, textualmente: "Modiffquese el articulo
65  de  la  Ley  136 de  1994,  el  cual  quedard  asf...".  Hay  nuestro reglQmento  inferno se  basa
precisamente en ese artfculo 66 de la Ley I 36 de 1994, pero la nueva ley, al tener jerarqufa
superior, deja sin efecto lo que resulte obsoleto. Ademds, el artfculo primero establece que
serdn ochenta sesiones ordinarias y cuarenta extraordinarias, siempre y cuando el municipio



y es  mi  apreciaci6n  personal,  que acatate lo  que decida  la  plenaria;  sin  embargo,  al  no
aprobar el orden del dfa, estaba en mi derecho de retirarme y no hacer parte de la sesi6n,
pero   decidf  quedarme.   Propongo   que   se   tomen   las   tres   sesiones,   ya   que   no   existe
inconveniente legal, coma lo hemos consultado Con  FENACON, FENACEM y el Ministerio dsI <t€rL£~=.;F.i
Inferior,  donde nos confirmaron que  no hay ningon  problema en ello. Considero que seria
mds prudente y transparente hacerlo en tres sesiones, para evitar cualquier suspicacia sobr
el proceder del Concejo. Aunque se estudie el proyecto con rigurosidad, creo que deberfan
agotarse al menos tres sesiones para darle la importancia que merece el proceso, garantizar
los dos debates y realizar un estudio completo. Reitero, esta es solo mi apreciaci6n personal,
no tiene fuerza de noirma ni cle concepto juridico vinculante; sinplemente es mi percepci6n.
Y, como lo mencion6, si la plenaria decide hacerlo en dos se5iones, est6 bien: ya decidir6 si
voto  positivo,  negativo  a  me  abstengo,  pero  considero  que  deben'an  agotarse  las  tres
sesiones. Gracias, Presidente y compaiieros.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Presidente, d6jeme la replica a mf.  Presidente, hazme un favor, el acta de la comisi6n ayer,
2me lo puede permitir un momento?

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO Zuf]lGA

Si es que no nos han deja ni siquiera darle la palabra al honorable ponente para que...

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Presidente, no, pero es qua, clisctilpeme, si usted va a modificar lag tres sesfones a dos, espere
un  momento,  porque  si  va  a  hacerlo  c:on  base  en  el  amculo  73 -como  lo  acaba  de
mencionar el honorable conce}al Manuel-, e`ntonces debi6 haberse realizado uno reuni6n
previa, y el acta correspondiente ya deberfa estar firmada por la comisi6n. Permftame, par
favor, el acta.

PRESIDENTE:  R0BERTO CUAO ZuRIGA

Es  que  la  comisi6n,  en  ningon  momento,  ha  dado  una  opini6n frente  a  lo  que inform6 el
honorable  concejal  Manuel  respecto  a  la  Ley  2461.  ec6mo  vamos  a  tramitar  un  nuevo
proyecto cuando hay dos sesiones abiertas y actualizadas?  El honorable  concejal Manuel
tiene toda la raz6n: la ley estd por encima del reglamento interno, eso estd  muy claro, Sin



para incorporar las nuevas disposiciones sobre el nomero de sesiones. gY a qu6 nos lleva eso?
A que un concejal inconforme, un ciudadano o uno veeduria insatisfecha puedan presentar
uno queja o una demanda en contra de este proceso. Por ese motivo, asi como usted lo

reel:i::,6'cyo°ntfamg:::::c::eg8°:,.cE:1:::;n::e:Fduen:i:sd::dceosnec:jeo:a:'6n:Je:Cnu::?o°n:I,,2;faii¢g`
efectivamente,  el municipio nuestra  cuenta en este momento con  los recursos suficientes"
Para Cubrir los Pagas Sin inconvenientes. Sin embargo, hay municipios que no |os tienen, y esa  `riaw=n-
fue  precisamente  la  conclusi6n  a  la  que  se  lleg6.  Por  eso  me  sostengo  en  lo  que  he
manifestado:  no  estoy  diciendo  que  no  apeyo  el  proyecto  ni  que  me  oponga  a  su
aprobaci6n,  sino  que  considero  necesario  que  la  mesa  directiva  y  nosotros,  los  diez
concejales que estamos aquf, evitemos abrir un  proceso administrativo o legal en el futuro
por no haber ajustado correcfamente el procedimiento.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Presidente,  regdleme uno  teplica  un  momentct.  Aquf se  modific6,  se  estudi6  y ustedes  lo
revisaron. usted me dijo utuando me acerqu6 hace un momento-que habta consultado
con FENACON y con varias entidades si se pod fa hacer en dos sesiones. Y usted dice ahora
que ids dos sesiones se pueden hacer. apor qu6? Porque primero se va a... Sd6nde?

pREsiDENTE: ROBERro CUAO zunlGA

A la Comisi6n.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

A la Comisi6n, bueno. Entonces, pare poder hacer estas sesiones en dos, la Comisi6n tuvo
que haberse reunido. Yo lo Cinico que le estoy pidiendo es que me entregue el acta donde
consta que la Comisi6n se reuni6, porque si no, entonces no podemos darle primer debate,
Presidente.

PRESIDEN1'E:  ROBERTO CUAO ZLlftlGA

Honorable concejal, lo que sucede es que usted no ha permitido que se le d6 la palabra al
ponente para que exponga.

CONCEJAI.: CARLOS ALVAREZ



epero d6nde est6? 8D6nde estd el acta? Hoy quiero saber d6nde estd el acta de la reunion
de ellos ayer, para que les pueda dar la palabra. Yo necesito el acta.

PRESIDENTE:  ROBERTO CuAO ZuftlcA

Tiene la palabra el honorable concejal Carlos Rangel

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Yo desde el aFlo pasado yengo insistiendo en lo mismQ: el primer debate corresponde a la
Comisi6n. Son tres debates, asf lo establece el arffculo 73. Primer debate, Comisi6n; segundo
debate,  plenaria;  y  terser  debate,  aprobaci6n.  Eso  estd  mds  que  clara.  Si  interpretamos
correctamente la ley en su arffeulo 73, ahf lo dice: primer debate, Comisi6n, y la Secretarfa
debs  asignar el  proyecto a  dicha  Comisi6n.  Lo  estdbamos  haciendo  mal...  2o  tal  vez lo
estdbamos haciendo bien? g0 fue simplemente un error de asignaci6n?

PRESIDENTE: ROBERTO CuAO ZujtlGA

Tiene la palabra el honorable concejal Saul6n Ospina

CONCEJAL: SAULON OSPINA

Yo pienso que, mss alld de lo que ya se ha expuesto nde lb cual cada quien saca sus propias
conc[usiones-, no esfamo5 teniendo en cuenta la urgencia con la que el municipio nece5ita
realizar estos  movimientas presupuestales.  5Qu6 se ve  perjudicado si nos  demoramos  mds
tiempo? Tengamos en cuenta que, uno vez aprobado el proyecto -en caso de que asf se
decida-, el Concejo tiene cinco dfas hdbiles para remitirlo a la Alcaldfa, y posteriormente el
alcalde dispone de ocho dias hdbiles para sancionarlo. Entonces, 2cu6ntos dfas m6s vamos
a tardar con esto?  En mi opini6n, deberfamos dei-arlo tal coma est6, ser juiciosos y asumir el
compromiso de estudiar el proyecto, aunque implique sacrificar el fin de semana, para que,
el dfa que disponga el presidente, podamos venir con las sugerencias y modificaciones listas
y  aprobarlo  de  inmediato.  apor  qu6?  Porque,  repito,  el  municipio  se  ve  periudicado  por
nuestra  demora  o  inclecisi6n.  Esa  es  mi  apreciaci6n,  seior  presidente.  Considero  que  se
ponga a consideraci6n de la plenaria continuar con la sesi6n de hay y seguir con el orden
del dfa. Si la mayorfa estd de acuerdo, seguimos; y si no, pues, se decidird lo pertinente.
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Presidente si, aquf esta el acta donde se reunieron.

pREsiDENTE: ROBERTO CUAO zuniGA

Tiene la palabra el ponente del proyecto el honorable concejal Juan Pablo Guti6rrez

CONCEJAl: JUAN  PABLO CUTIERREZ

Secretaria, per favor, asfstame a la lectura del primer clebate de la comisi6n, por favor.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

Lectura del Acta de lQ Comisi6n de Presupuestos y Asuntos Fiscales: Acta correspondiente al
Proyecto de Acuerdo  N.a 013 de 2025,  "For medio del cual se modifica el  presupuesto de
rentas y gastos del Municipio de Galapa, vigencia 2025, y se dictQn otras disposiciones". La
reuni6n  se  llev6  a  cabo  el  dfa  23  de  octubre  de  2025  en  la  Sala  de  Juntas  del  Concejo
Municipal de Galapa, desde las 2:00 p.in. hasta las 3:30 p.in., en cumplimiento de lo dispuesto
en el Reglamento Inferno del Concejo Municipal y el trdmite normativo correspondiente. En
dicha sesi6n, con la presencia de los honorables integrantes de la comisi6n, se design6 como
ponente del proyecto al concejal Juan Pablo Guti6rrez Barros, en su calidad de presidente
de la comisi6n. Posteriormente, se procedi6 al estudio y andlisis del contenido del proyecto,
concluyendose que este cumple con los requisitos legales y procedimentales exigidos. Luego
de  la  deliberaci6n  respectiva,  la  comisi6n  decidi6  aprobar  el  primer  debate  y  remitir  el
proyecto a la plenaria del Concejo Municipal de Galapa.para su segundo debate y estudic>
correspondiente. Siendo las 3:30 de la tarde del mismo  dfa, se dio por finalizada  la sesi6n,
previa lectura y aprobaci6n del contenido de la presente acta, la cual fue suscrita por Juan
Pablo  Guti6rrez  Barros,  presidents - ponente;  Saul6n  Ospina  Sarmiento,  vicepresidente;  y
Roberto Cuao Z0fiiga, miembro de la cQmisi6n.

CONCEJA[: JUAN PABLO GUTIERREZ

Honorables  concejales,  la  comisi6n  deberd  reunirse  con  el  secretario  de  Hacienda  para
revisar que todo el proyecto est6 en arden y asi poder aprobar, el dfa mi6rcoles, el segundo
debate y contar con toda la claridad sobre el tema. Muchas gracias, sefior presidente.

PRESIDENTE:  ROBERTO CuAO ZufllGA



para el segundoa
el cual se van

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Muchas grcicias, sefior Presidente. Tengo uno duda que me gustarfa que,_  L __„_     -..?^?_-_,  ~-L~-r  a

debate, me la aclararan y explicaran con mayor detdlle. Quisiera saber especfficamente
lv`ULllu)  g[\+-Iuo,  .\,il`+.   I  ,`,,.`~_.,._,   ._   .`=,_     _

"      +___eJ___?_I     ,...- I   -,,"I  r^  \,~n

qu6 corresponde  el rubro  lnt6rsectorial Vivienda y Desarrollo Territorial,  en
mover 1.550 millones de pesos. Me gustarfa entender qu6 contempla ese
imagino  que  dicho  valor  ya  ten fa  uno  asignaci6n  presupuestal  previa.
ponente?

CONCEJAL: JUAN  PABL0 GUTIERREZ

Si concejal ya tom6 nota para colocar en la mesa su inquietud

CONCEJAL: CARLOS RANCEL

Eso, muchisimas gracias, presidente

PRESIDENTE:  ROBERTO CuAO ZURICA

Secretan.a, continde con el ctrden del dfa

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

5° LECTURA DE COMUNICACIONES,  no tenemos 6° CIERRE.

item, ya que
eEscuch6.  seFior

PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO ZufllGA

Siendo  lag  11:13  de  la  mafiana  damos  por  culminada  la  sesi6n  extraordinaria  del  25  de
octubre del 2025 quedando citados por Secretarfa.
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